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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Paulina Brandberg (L)

2023/24:532 Stödinsatser vid prostitution

En rad alarmerande vittnesmål och rapporter har uppmärksammat hur kvinnor 
avkrävs att betala skatt för vad som beskrivs som inkomst av sexuella tjänster. 
Skatteverket har till och med uppmanat kvinnor att starta företag för att inte 
drabbas av skatteskuld.

All prostitution, både den nationella och den som sker globalt över nationers 
gränser, är beroende av mäns efterfrågan. Det är män som upprätthåller och 
stimulerar efterfrågan på sexuella tjänster, detta oavsett om den som säljer sex 
är kvinna, man, transperson eller icke-binär. Mäns efterfrågan på sexuella 
tjänster är därför ett stort samhällsproblem som måste motverkas med all kraft.

Vänsterpartiet verkade för och stod bakom lagen om förbud mot köp av 
sexuella tjänster, sexköpslagen, som trädde i kraft i Sverige 1999. 
Sexköpslagen synliggör maktförhållandet mellan köpare och säljare och ger 
köparen straffansvaret, samtidigt som den erkänner att personer som köps i 
prostitution befinner sig i en utsatt position och har rätt till samhällets stöd och 
skydd. Därutöver anser Vänsterpartiet bland annat att de sociala insatserna för 
att hjälpa och stödja personer som har sex mot ersättning behöver tydliggöras 
och stärkas, att ett nationellt exitprogram bör utformas och att ett nationellt 
resurscentrum mot prostitution och människohandel för sexuella ändamål bör 
inrättas.

Rapporter om att kvinnor bestraffas genom att avkrävas skatt ställer därför 
allvarliga frågor om stödet och skyddet som samhället erbjuder, inte minst vid 
själva uppbrottet från prostitution när behovet av professionella stödinsatser 
kan vara som störst.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Paulina Brandberg:

 

Avser statsrådet att med anledning av den uppkomna situationen vidta åtgärder 
för att stärka stödet till personer som köps i prostitution?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-01-29
Besvaras senast
2024-02-07 kl. 12.00
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………………………………………

Maj Karlsson (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


